

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO, NÚMERO 1141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

CORRESPONDENCIA:

APARTADO, NÚM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta

SAN AGUSTIN, NÚMERO 7

TELÉFONO, NÚM. 35

Gerente.—Luis Cano y Lozano

**GRAN DESTILERIA DE ANISADOS**  
**GRANDES ALMACENES DE VINO**  
 SAN MARCOS, 3. TELÉFONO 125 + AVENIDA OBISPO QUESADA, 5. TELÉFONO 198.  
**FELIPE GARCIA**  
 SEGOVIA  
 ESPECIALIDAD DE LA CASA ANIS "LA CASTELLANA"



Unica fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

Probado y os convenceréis

## Oposiciones para Auxiliares de Hacienda, con 2.500 pesetas

Pueden optar señoritas

### PREPARACION COMPLETA

Se dispone de seis máquinas de todas las marcas reglamentarias con teclado universal.

La dirección estará a cargo del señor capellán de las Hermitas de los pobres.

Estará encargado de la preparación especial un oficial por oposición, con destino en esta Delegación de Hacienda.

La parte de Aritmética se explicará por un licenciado en Ciencias exactas. Las horas de matrícula serán de nueve a una y de tres a cinco. Carretera de San Ildefonso, domicilio del capellán de las Hermitas de los pobres. Honorarios módicos y para hijos de funcionarios regir Tarifa especial.

## ASUNTOS DEL DIA

### El trigo en el mundo

El «Instituto Internacional de Agricultura de Roma» publicó no ha mucho el resultado de la evaluación de la producción y la necesidad de trigo en el mundo, con referencia al 1.º de Agosto del corriente año.

Sabido es que el «Instituto» hace esa estadística agrupando separadamente a los países con sobreproducción, y, por ende, exportadores, y a los países con cosecha inferior a la necesidad anual e importadores, por consiguiente.

Pues bien, de los datos reunidos sobre las cosechas ya realizadas y de los cálculos más fehacientes hechos sobre las aún pendientes en aquella fecha, como las de la Argentina, el Instituto cifra las disponibilidades de los países exportadores en 225 millones de quintales métricos, 34 millones menos de los que había en 1.º de Agosto de 1923, pero cuatro millones de quintales más de los que, efectivamente, exportaron los países de referencia entre el 1.º de Agosto de 1923 y el 31 de Julio de 1924.

Pero el Instituto cree que las necesidades de los países con déficit en el periodo 1924,25 han de ser de sólo 240 millones de quintales, y es claro que si no exceden de esta suma pueden considerarse abastecidas todas las necesidades en aquellas disponibilidades cifradas en 225 millones, aunque el margen para cubrir cualquier coeficiente adverso de error que en los cálculos haya, es mucho menor de lo que sería conveniente.

### La libertad de Prensa

Quedó censurada la tercera Asamblea de la Federación de la Prensa de España, cuyas deliberaciones y acuerdos tienen verdadera importancia, no sólo para los profesionales, sino para el interés público en general.

Una vez más, con esta Asamblea ha quedado patente el ansia de progreso, el espíritu cultural y el noble afán patriótico que anima a la Prensa española. Todas y cada una de las cuestiones tratadas, llevaban impreso ese sello en tres tintas que remeda la cultura, el progreso y la Patria. ¡Bien haya quien supo dotar de tan hermosos ideales a la grey periodística!

La Asamblea concluyó con un acto de cordial fraternidad; un banquete. Al final de él pronunciaron se muy elocuentes discursos; los párrafos de los oradores produjeron en los asambleístas verdadero entusiasmo, porque tuvieron la virtud

de expresar el sentir de los reunidos.

Pero quizás de todo cuanto se dijo en la Asamblea y en el banquete es lo más expresivo del aliento y deseo de los periodistas, las breves, discretas, pero muy sinceras palabras con que se abogó por el restablecimiento de la libertad de la Prensa.

Todos los periodistas reunidos en Asamblea, sin excepción de ideas ni de posición, convinieron en la idea de lamentar que aún se encuentren resistencias para hacer desaparecer la censura, y que no esté en todos los ánimos vibrante el convencimiento de que con una Prensa sin libertad a nada se beneficia y a mucho se perjudica, sin particularmente al interés general del país, que de ningún mal puede temer peores consecuencias que de aquél que hace permanente la tendencia al absentismo; enfermedad, por desgracia, muy española.

### Mister Coolidge y el general Dawes

Por una enorme mayoría de votos que, así ha confirmado los cálculos que se venían haciendo, ha sido elegido Mr. Coolidge presidente de los Estados Unidos. Ya regía el la poderosa República desde la muerte de Mr. Harding le hizo asumir, como vicepresidente que era, la más alta magistratura del pueblo yanqui, si quiera fuese interinamente. La elección de ahora, por tanto, consolida a mister Coolidge en el ejercicio de la actividad presidencial, y viene como a confirmar, a la vez cierto carácter de seguridad que distingue la biografía del ilustre estadista, cuya carrera ha pasado por las diversas etapas de la vida política, mediante avances bien graduados, sin que en momento alguno una ambición intempestiva alterase la firmeza del paso.

Un cierto sentido de la realidad, una disciplina estrecha de sus potencias intelectuales y morales, una templanza del carácter que le ha dado un dominio de sí mismo nunca desmentido, sin prendas que sucesivamente han ido valiendo a Mr. Coolidge los ascensos conseguidos desde que ocupara la Alcaldía de Northampton. En 1912 le llevó al aenado su primer mandato de representación parlamentaria, y a poco desempeñando el Gobierno de Massachusetts, en difícil ocasión de conflicto obrero, acreditó singulares dotes de mando.

De este cargo a la vicepresidencia de la República, y en Septiembre de 1923, como antes decimos,

reemplazó a Mr. Arding, cuya política fué seguida por Mr. Coolidge, fortalecido, lejos de gastarse, en su más reciente gestión. No ha podido por menos de ser así. Anhelos nacionales, en cuanto estaban compartidos por amplios sectores de opinión, han tenido en él defintidor e intérprete. Mr. Coolidge—a quien se debe por cierto, un interesante libro, «El precio de la libertad»—ha sabido servir la conciencia conservadora de su país, ansioso de orden, del afianzamiento económico, de la defensa industrial mediante un saludable proteccionismo que anule la competencia extranjera; del fomento de la Marina mercante, de un inhibicionismo respecto a la política europea, que no excluya la cooperación a título extraoficial, etc.

La misma elección confiere la vicepresidencia al general Dawes, cuyo nombre es harto conocido desde que ideó y redactó el plan que se aspira a aplicar para resolver el problema de las reparaciones. Hombre de capacidad, de trabajo, especialmente dotado para la organización, mandó, en 1917, un batallón de ingenieros militares, siendo promovido al generalato a los seis meses, y desempeñando la dirección de las compras necesarias al Ejército yanqui en Francia. En 1921, el Gobierno de Washington le puso al frente de los servicios técnicos, donde se elaboran los presupuestos del Estado.

Mister Dawes es abogado y autor de un «Diario» en dos volúmenes; ha prestado importantes empresas industriales y alguna de carácter bancario.

### CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

#### ¿Quién inventó el automóvil?

Data su invención, hará como unos doscientos treinta años con exactitud, cuando Mr. Street, inglés de nación, hizo uso del aceite como poder-motor. Pasaron años, hasta que, en 1870 apareció la primera máquina motora por medio del aceite mineral, el petróleo, que lo empleó para ese fin el señor Julio Hock en la ciudad de Viena.

En 1883 se presentó el señor Daimler, quien perfeccionó la máquina motora aplicando su propio invento a los bicis y hasta a los mismos botes, llevando de admiración a los espectadores en la exposición de París.

Mr. Levarsson se aprovechó bien del invento quien, previendo las futuras ventajas del mismo Daimler, compró la patente a las autoridades francesas, e inventó la transmisión, este es, la manera de transmitir la potencia de la máquina generadora a las ruedas, y con algunas mejoras más introducidas, se ha llegado a la perfección de nuestros días que todos sin excepción, admiramos.

#### Diamantes

El mayor de los diamantes conocido hasta ahora es el llamado «Gulltman» encontrado en el Sur de África y regalado al Rey de Inglaterra, Eduardo VII, por el Gobierno del Transval. Antes del hallazgo del «Gulltman» el mayor diamante conocido era el «Excelstor», descubierta en 1893 en Fasersfontein, que tiene un color ligeramente azulado y pesa 971,75 quilates. El rejón de Mat-ne posee todavía sin tallar un diamante de 367 quilates, encontrado en 1740 en Lendek. El «Estrella del Sur», de 254,5 quilates, fué hallado en el Brasil en 1853 y es el mayor diamante brasileño conocido; fué tallado en brillante, lo que redujo su peso a 125,5 quilates, y es propiedad de un rajah de la India.

## XXI ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el día 10, en la iglesia de San Clemente, de siete y media a doce de la mañana, así como el culto de la tarde del día 9 y el día 10, en la Iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el alma del salazar

### D. Evaristo Montenegro Salazar

Comandante que fué de Artillería

(Q. E. P. D.)

Su viuda, hija y familia,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## Noticias militares

### ARTILLERIA

Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato, los tenientes coroneles don Francisco Roñoy y don Manuel Roñoy; los comandantes don Federico Gil Garday y don Diego Pascual Bauzá; y los capitanes, don Antonio Vidal Lórgia, don Luis García San Miguel, y don José Escobar Puty.

También han ascendido en la escala de reserva, el teniente don Manuel Fernández Vila, los alférces don Cayetano Fernández Pascual y don José Martín Rutz; y los suboficiales don Manuel Muñoz Aquino y don Alfonso Font Toha.

Reserva.—Pasa a situación de reserva, el coronel don Casimiro Polanco Bustamante, director de la fábrica de pólvoras y explosivos de Granada.

## Un cazador mata involuntariamente a otro

Huesca.—En el pueblo de Las Cellas, cuando se encontraba cazando en el barranco de las Taplas Simón Santamaría en compañía de los jóvenes Félix Villacampa y Joaquín Monclús, saltó un conejo, y Simón se apresuró o disparar; pero al hacerlo resbaló, cayendo de espaldas, disparándosele la escopeta. La perdigonada alcanzó a Villa-campa, que iba detrás, quien recibió el tiro en el vientre, resultando muerto en el acto.

## El Magisterio nacional

Se han nombrado los siguientes Tribunales de oposiciones restringidas a sueldos del Magisterio nacional:

Maestros.—Primer grupo, para sueldos de ocho, siete y seis mil pesetas: presidente, don José Rodríguez Carracido; vocales: don Mario Méndez Bejarano, don Emilio Lizondo, don Emilio Martín Chacón, don Manuel García Martín, don Alvaro González Rivas y don Félix Iniguez Durán.

Segundo grupo, para sueldos de 5.000, 4.000 y 3.500: presidente,

## La España de los hermanos Quintero

### TEMAS DEL MOMENTO

Parodiando una frase que los críticos teatrales escriben al final de sus crónicas, para testimoniar el éxito de una obra, podríamos decir que unas pasadas veinticuatro horas, en la sala del teatro Lara, se sienten vibrar las ovaciones que el público prodigó, de manera estruendosa, a los hermanos Quintero, con motivo del estreno de la hermosa obra andaluza «Cancionera».

Los hermanos Quintero tienen una solvencia literaria y artística, no superada por ninguno de los muchos y fértiles ingenios que se dedican con éxito al teatro. La musa siempre fresca y lozana de estos ilustres escritores, su obra maravillosa de enjundia, en un castellano limpio y sonoro, es una demostración de que a lo largo de su vasta labor literaria no hay un desmayo ni una caída. Todos son triunfos conquistados literaria, serena y honradamente.

En el estreno de «Cancionera», cierto es que se une a la maravilla de la producción, al nobilísimo lenguaje lírico de la obra, la interpretación que dá la eminente actriz Lola Membrives a la genial pieza dramática de los autores sevillanos. Pero las excelencias de la interpretación y los aciertos de la escenografía no hacen bajar el subido valor de la obra dramática.

Mas en la obra de los hermanos Quintero, no es ésta particularmente, sino en la de toda la vida, en la que es comprendido y resumen de su inspiración, de la bizzarria de su lengua y del amor a la patria en que nacieron, es precisamente la característica del patriotismo la que anima y alienta la obra cumbre de estos ilustres contemporáneos. Muchos distinguidos escritores que dan con sus producciones honra a la lengua castellana, se olvidan un poco de colocar la dádiva del aceite en la lámpara votiva del patriotismo, y España, la noble, la fértil, la honrada madre de tantos genios, queda un poco mal herida, angustiada en el zozobra de no ser pagada la generosidad maternal con el amor de sus hijos más preclaros. Pero esta objeción no se puede poner a la obra total de los hermanos Quintero. De todas sus obras, de todas sus escritas, sale limpio y respetado con adoración de madre el nombre de nuestra España. Y en un consorcio espiritual de mutuas grandezas, la España de los Quintero es grande y noble, y los Quintero son una legítima gloria de esta España, por ellos tan enaltecida y por otros tan calumniada.

JOSE DE LOS CISNES

## FABRICA DE LICORES ALMACEN DE ALCOHOLES

### FELIX CUESTA SEGOVIA

Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

### EN ZARAGOZA

#### La peregrinación argentina

Los peregrinos argentinos oyeron misa en el templo del Pilar y asistieron a una solemne función religiosa celebrada en la capilla.

Ofició el obispo de Orsali y predicó el doctor Daniel Figueroa, vicario de la Basílica de Buenos Aires.

Después hicieron ofrenda a la Virgen de una bandera argentina. El acto resultó muy simpático.

El grupo de peregrinos, formado por dos prelados y 94 personalidades de la Argentina, visitó al proveedor de la Diócesis, don José Pellicer, el cual les regaló el bastón de mando que llevaba el cardenal Soldevilla cuando fué asesinado.

Los peregrinos marcharán a San Sebastián y de esta ciudad saldrá mañana para Lourdes.

## NUEVOS CAPRICHOS

### Al que le sonaba el dinero

Tenía la costumbre de sonar el dinero en el fondo del bolsillo del pantalón.

Le gustaba ir dejando detrás de sí, como eco de padrino rumboso, el tintineo del dinero.

En las losas de la calle iban cayéndose discos amonedados que no podía recoger nadie.

En aquel alarde, en aquella mala costumbre se sospechaba que iba a estribar la perdición de aquel hombre.

En efecto, una noche volvía a su casa con su rodador de dinero. En la calle solitaria, y ya sin querer, sonaban sus monedas caacabeletras. Los ladrones, que tienen prendido a la noche su vida sutil, escucharon el ruido del dinero y acudieron al reclamo.

Dos puñaladas por la espalda le dieron, y total paronada, pues era una noche en que volvía sin un centavo, y las que sonaban eran dos perras gordas recalcitrantes y escandalosas.

### El sereno monumental

Hay mozos de estación, de esos que cantan el nombre del pueblo al que acaba de llegar el tren, que son el pasmo de la noche.

Ha habido viajeros que han podido notar el fenómeno y lo propagan:

—Cuando pase por Alendo—dicen— no deje de prestar atención al que canta el nombre de Alendo y añade: «Un minuto de parada»

En la noche profunda de las estaciones en que se agudiza la relación de los seres y las estrellas, esa melopeya melancólica y nostálgica del factor ferroviario empalma como nada lo sidéreo a lo terrenal.

Pero en los serenos se llega aún más a la telescópica relación del corazón y el corazón de piélago de la noche.

Hay serenos que cantan la hora de un modo tan conmovedor, que son como campana de las esferas, como timbre de la infinita soledad.

El sereno del pueblo de Rincón es el sereno más célebre de España.

Yo le he oído lanzar su nota suprema en medio de la noche profunda de Castilla pelada de gallos. Estaba de huésped en Hércilla, el pueblo de al lado a Rincón y saltamos en la noche sigilosos e inquietos como cazadores de pájaros aprovechando los espejos y las aguas. Ibamos a oír al celebre sereno que era como elemento o cuco del reloj inmenso de la noche.

Toda la noche por eso se nos hizo imaginaria del famoso reloj y al andar por ella nos parecería pasar por entre ruedas como cuando al subir a las torre de las catedrales pasamos por el piso del reloj.

Eran las doce menos cuarto cuando entramos en Rincón. Varias veces habíamos mirado al reloj para no llegar mucho antes o mucho después del punto de una hora. Ibamos a oír el do de pecho de la noche que no sé por qué fijábamos en la hora meridiana de su negrura.

El sereno, encapotado y con el farol alumbrando muy en lo bajo la cueva de la noche, se nos apareció al fin. Faltaban pocos minutos para que proclamase la hora. Nos replegamos en unos soportales y esperamos la resurgitación de la hora.

El valeroso sereno marcó mucho el gasto del que traga saliva y después con una repercusión emocionante en el silencio, como si se hubiese soltado la cuerda del timbre en previsión de soltar su nota, el sereno supremo de España se des-embosó y cantó la hora:

—¡Las doce en punto y SE RE-NO! Realmente aquello fué maravilloso y se quedó repercutiendo en las cordilleras de la noche y en sus lagos de cumbre.

Todos, como admiradores de teatro que buscan al autor después del estreno, estrechamos silenciosa-

# TEATRO CERVANTES

## MANCHA QUE LIMPIA

Soberbia superproducción cinematográfica, inspirada en el drama de don José Echegaray, filmada por artistas españoles

Se proyectará completa, mañana domingo, en el teatro Cervantes

El mayor éxito del cinematógrafo!!

A las cuatro y media, a las siete y a las diez y media

mente la mano del sereno y le dejamos la enhorabuena, en la palma, como cuando el padrino nos dejó así la onza de oro del premio.  
RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

### Nuevos gobernadores

El Rey firmó ayer decretos nombrando gobernadores: de Palencia, a don José Cuesta, actual alcalde de Oviedo; de Zamora, a don Pablo Durán Pérez de Castro, y de Castellón, a don Pablo de Castro Santaya, secretario del Gobierno civil de Husca.

### A los tratantes de carnes y mutarites

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos

### CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

### Sargento muerto en Marruecos

En la operación de Rabta (Larache) ha encontrado muerte gloriosa el joven sargento del batallón Cazadores de Montaña de Reus, número 16, don Román Ruiz García, luchando heroicamente contra las hordas rifeñas.

A su familia toda, y muy especialmente a sus atribulados tíos los señores de Vacas (don Tomás), funcionario de esta Audiencia provincial, enviamos nuestro sentido pésame.

### Una mujer que intenta suicidarse

Granada.—En el pueblo de Zújar un individuo llamado Felipe de la Torre, de veinticinco años amenazó con una descamunal faca a Ana Reche Molina, de diez y nueve años, después de haber intentado abusar de ella, a lo cual se resistió energicamente la muchacha. Después avergonzada de que el hecho llegara a ser conocido, decidió privarse de la vida, para lo cual se disparó un tiro en la cabeza, hiriénndose gravemente.

Felipe ha ingresado en la cárcel. El suceso ha causado gran sensación en el pueblo.

## EL PROBLEMA DEL AGUA

Deberes con el vecindario, ante la publicidad de un acuerdo de la Cámara de la Propiedad Urbana

El acuerdo de la Cámara de la Propiedad Urbana que publicó EL ADELANTADO DE SEGOVIA, el 4 del actual, he de confiar, noblemente, que me ha producido dos efectos completamente distintos. Es el primero, de agradecimiento por la promesa de colaborar dicha respetable Entidad, con sus gestiones, para el mejor resultado del empréstito que desea realizar el excelentísimo Ayuntamiento, con el fin de renovar la tubería de la red de distribución de aguas potables y aumentar el caudal de las mismas.

Es tan importante, tan trascendental, tan necesario, urgente e inaplazable la total renovación de dicha tubería, cuyo coste y colocación se calcula en unas 250.000 pesetas; es tan probable, por la posible contaminación de aquellas aguas con las residuales, que peligre la salud pública si dicha renovación que se propone, con carácter de prioridad por el Ayuntamiento, se retrasara por inexplicables obstáculos, que bien justificada está la gratitud no solo del alcalde y concejales, sino del vecindario

### LOS ATROPELLOS EN MADRID

#### Ciento cuarenta y nueve víctimas en un mes

Un colega de Madrid publica en su editorial de anoche una estadística de los atropellos registrados en la Corte durante el pasado mes de Octubre.

Para tener idea de la magnitud, verdaderamente grave y alarmante que ha adquirido el daño, publicamos a continuación el resumen de la estadística:

- Personas muertas, 9.
- Idem graves, 23.
- Idem pronóstico reservado, 50.
- Idem leves, 67.

### Los españoles que emigran

Algunos pormenores significativos Los pormenores que el «Bureau International du Travail» respecto al movimiento migratorio transoceánico en 1923 y su relación con 1922 no son muy gratos para España. Como que en las naciones europeas nuestro país ocupa el cuarto lugar en esa lista. Véase así no:

Gran Bretaña, 256.284 emigrantes en 1923, contra 174.076 en 1922, Italia, 178.798, contra 121.410; Alemania, 115.416, contra 36.111; España, 93.246, contra 64.119. Bien se ve que ahí, al menos, podemos hombreamos con las grandes naciones, pese a nuestra diferencia de población.

Como pormenor interesante mencionaremos que la nación que sigue a España en esa lista es Grecia. Su emigración en 1923 fué 22.327 personas contra 6.389 en el año precedente.

El movimiento inmigratorio de 1922, tiene características poco agradables para nuestro país.

En 1923 volvieron a España 82.086 personas; esto es, 19.016 menos que el año anterior.

A Italia, 39.680, es decir, 14.922 menos.

A Inglaterra, 57.606; o sea 10.420 menos que en 1922.

Indudable es que todo esto se presta a muy amargas consideraciones.

Conveniente es que sepa Segovia entera que la vida económica de su Ayuntamiento se ha venido devaluando lánguidamente, que los intereses de las láminas a que se refiere la Cámara de Propiedad Urbana sumados a los ingresos, por distintos conceptos, no fueron suficientes, en muchos años, para cubrir las atenciones corrientes; que, durante la misma, no se pagó o no se pudo pagar a la Diputación provincial el importe total del contingente, que asciende a una cantidad verdaderamente muy crecida, que, como consecuencia, para saldar el déficit con ésta no solamente han de incluirse en Presupuesto la cantidad anual que no pudo pagarse, sino también otra respetable para saldar atrasos, que, además de esta deuda, hay otras con la Comunidad y Tierra de Segovia y el mismo vecindario, deudas todas que al constituirse la actual Corporación no serían en su totalidad inferiores a setecientos mil pesetas (700.000.)

La obra de mejoramiento en los ingresos ya fué iniciada por los antecesores, pero al pensar en la inestabilidad que han tenido las cargas, en las trabas que para arbitrar recursos tuvieron anteriores Municipios, en la escasez de éstos para su desenvolvimiento, no puedo menos de reconocer las dificultades con que tropezaran para realizar los buenos propósitos que les animara. Así se explica que por legado no nos dejaran a los actuales un Matadero deficiente, sin los medios y aparatos que la higiene requiere; así se explica que a pesar de su empeño en no descuidar los servicios no pudieran mejorar los de limpieza e incendios; que la pavimentación fuera defectuosa y poco amplia con relación al radio de población; que no pudieran constituir un mercado cubierto, ni locales adecuados para Audiencia, Juzgados y Archivos; así se comprende que fracasaran sus plausibles intentos de abastecimientos de aguas, y así se comprende, por fin, que hayamos llegado los municipales de hoy a encontrarnos con el indeliberable problema de la renovación de la tubería y el mejoramiento del caudal de aguas.

Hechas las anteriores consideraciones, se me ocurre preguntar «¿las anteriores Corporaciones que no pudieron vivir decorosa y desahogadamente utilizando para las

atenciones corrientes las 118.000 pesetas de los intereses de las láminas que no alcanzan en estos momentos ni con mucho para el pago del contingente provincial, ¿dónde hubieran ido a parar dichas Corporaciones si las hubieran empleado en otro gasto distinto u extraordinario? ¿Debía en este caso, acudir al bolsillo de los concejales en busca de una cantidad igual para no desatender aquellas obligaciones que antes se empleaban? Y si estas obligaciones no podían quedar desatendidas ¿se hubieran cruzado de brazos los administradores o hubieran pedido a los vecinos de la provincia lo que se hacía en Segovia y para utilidad de los segovianos?»

Haciendo aplicación de estas consideraciones o relacionándolas con los actuales administradores y recordando que el legado de deudas que dejaron los antepasados, hoy que pagarlas y que hoy por hoy sería aventurado asegurar que, en las épocas precisas, hubiera obrante para cumplir los compromisos, ¿de quién sino de los vecinos de la capital habían de sacarse las 118.000 pesetas necesarias para otras necesidades habituales?

Pretender que se hagan obras sin medios para ello, esto es, sin dinero en Caja o sin un crédito seguro, es pretender imposible, porque si Bancos, ni casas industriales, ni nadie dedicado a negocios, presta sin garantías indubitables o sólo con las probabilidades de que los ingresos o negocio del prestado puedan ser buenos.

Las casas contratan sobre seguro, y para tener un seguro, aun que modesto, pretendió el Ayuntamiento hacer un reparto proporcionado entre el vecindario, aumentando transitoriamente un 23 del precio del agua. Fné el medio que encontró más factible y más racional, por no haber ni un solo vecino a quien no le interesara que el agua potable fuera buena y abundante y que sobre la población no se cebara una epidemia por descuidos, tacañerías u obstrucciones.

Esta fué la idea que predominó en el alcalde y concejales y no otra. La Cámara no debió juzgar acertada la idea e impugnó el recargo, consiguiendo que no fuera válida la votación y, por lo tanto, un ingreso de 40.000 pesetas que se consideró base de partida para la contrata

ción del primer empréstito que no había de exceder de doscientas mil a doscientas cincuenta mil pesetas. Si por no tener la seguridad de que iba a disponer oportunamente, el Ayuntamiento de esas 40.000 pesetas, ha visto detenida, con gran disgusto, su actuación en el problema de la tubería, ¿no es razonable pensar que para lo que propone la Cámara de la Propiedad Urbana tendría que arbitrar nos las 40.000 pesetas sino las 118.000?

No tengo por qué arrepentirme; pudo votarse un precio distinto para agua, el doble, el triple del anterior y la votación hubiera sido válida; de ese modo, el recargo no hubiera sido considerado nueva exacción, sino la misma que como todos los arbitrios municipales pueden tener variaciones dentro de ciertos límites, pero, repito, no me pesa ni pesa a mis compañeros de Concejo obrar con nobleza, a pesar de las consecuencias.

Creo cumplir un deber muy sagrado advertir a la capital la posibilidad del mal que puede sobrevenir. No será culpa del alcalde, ni del Ayuntamiento que hacen un llamamiento a los que puedan más directamente contribuir con su ayuda a evitarle; para sí mismo han de hacer y para su conciencia que está sobre todo.

Ha trabajado la Corporación con fe, con interés para tener un Presupuesto que correspondiera a las necesidades de Segovia; no creo que Ayuntamiento alguno haya aventurado al presente en el trabajo, pero he de exponer francamente, que ninguno de los anteriores Presupuestos ha sido tan impugnado y por conveniencia tan retrasado en su aprobación.

No importan a la Corporación municipal estas contrariedades por no guiarse otros fines que el bien de Segovia. Seguirá trabajando con la misma fe, puesto siempre el pensamiento en esta idea y con ella acudirá al empréstito; es su deseo que a él acudan los segovianos que no deben olvidar que si el 5 ó 6 por 100 parece poco interés, contratado con una casa bancaria ha de ser más oneroso para el Municipio y de rechazo para el contribuyente, no deben olvidar, igualmente, que las obras a realizar pueden ser la salud y la tranquilidad del vecindario, y para conseguir esto, todo sacrificio es pequeño.

Segovia, 7-11-924  
TOMÁS SANZ

Un grupo sospechoso En la mañana de ayer, el delegado del distrito de Atarazanas, don Camilo López, se dirigió a su casa acompañado de los agentes señores Castro y Oriente, a quienes dijo que volviesen por la Comisaría del distrito, por si acaso había alguna novedad.

Los agentes citados se dirigieron hacia las Ramblas por la puerta de Santa Madrona, y al llegar a esta última calle vieron a un grupo de diez o doce individuos que al notar la presencia de los policías se abrieron en forma de abanico. Esta manobra y el hecho que la mayor parte de los individuos llevaban las manos en los bolsillos, como si dentro de ellos empuñasen armas, hizo sospechar a los agentes.

El señor Oriente llamó la atención de su compañero para que no perdiese de vista al grupo, en tanto que él se dirigió a pedir auxilio a la pareja de Seguridad.

Mientras así lo hacían, los individuos del grupo sospechoso llegaron cerca del señor Castro, y echaron a correr, pero en aquel momento el agente se abalanzó sobre los que estaban más cerca de él y los sujetó por los brazos. Uno de ellos logró desahucarse, pero el otro quedó detenido.

Instantes después llegó el señor Oriente con varias parejas de Seguridad y logró detener a cuatro individuos más de los que componían el grupo. Cacheando el primero detenido, se le encontró una bomba, y éste confirmó las sospechas que los agentes tenían acerca del grupo que antes habían visto. En vista de ello, continuaron la persecución de los restantes, que se habían internado por la calle del Mediodía, y aunque pronto les atrevieron a hacer fuego por el numeroso público que en aquel momento transitaba por la citada calle, lo cual facilitó la huida de los perseguidos, que desaparecieron por la calle de Cires y otras inmediatas.

Conducidos los detenidos a la Delegación de Atarazanas, se vió que el detenido por el señor Castro tenía otra bomba oculta en el pantalón.

Más detenciones La Policía comenzó inmediatamente a hacer averiguaciones en el distrito de Atarazanas y a detener a numerosos individuos sospechosos. Conforme iban llegando a la Comisaría se les cacheaba, y de esta manera se recogieron otras bombas y dos grandes cartuchos de dinamita.

Un camarero que presta sus servicios en el bar Oriente, situado en la calle de San Pablo, avisó a la Policía de que en el retrete de dicho establecimiento había un objeto sospechoso, que, reconocido, resultó ser una bomba idéntica a las que se habían encontrado a los detenidos, lo cual hace suponer que alguno de los que iban en el grupo, temiendo caer en manos de la Policía, entró en el bar y dejó el explosivo.

Una refriega en la ronda de San Pablo Al mismo tiempo que se practicaban estos servicios, se supo que en la ronda de San Pablo había habido un tiroteo entre la Policía y unos sujetos. Según nuestros informes, un agente vió a varios individuos que iban huyendo, y requirió el auxilio de una pareja de Seguridad que estaba de servicio en la calle del Campo Sagrado, esquina a la ronda de San Pablo, para que los detuviese.

Al oír aquéllas la orden, dada en voz alta, se diseminaron en semicírculo, y al mismo tiempo hicieron fuego sobre la pareja de Seguridad, que intentaba cortarles el paso. A los primeros disparos cayó mortalmente herido el guardia de Seguridad Bruno López Ruiz, que no había tenido tiempo de hacer uso de la pistola. El cabo José Ejarce Piñón, que con López Ruiz formaba la pareja perseguida a los agresores, hasta que fué alcanzado por un balazo que le atravesó el muslo izquierdo.

El agente, en unión de algunos vigilantes que habían acudido en su auxilio, siguió persiguiendo al grupo, que huía por la calle de Borrell y que al verse casi cercado entró en las cocheras de los tranvías. En esas cocheras prestan servicio dos parejas de la Guardia civil, que al oír los disparos acudieron al lugar por donde sonaban, y detuvieron a los fugitivos.

En ese momento se presentó, pistola en mano, el agente que los perseguía.

Como los guardias ignoraban la

## Aborta un complot revolucionario

La Policía de Barcelona sorprende a los comprometidos.—Se entabla en las calles, a tiros, encarnizada refriega.—Un guardia muerto y otro herido.—Hallazgo de bombas.—Uno de los comprometidos es un soldado de cazadores

Nota de la Capitanía general Barcelona, 7.—En la Capitanía general han facilitado la siguiente nota:

«Sobre las ocho y media del día de ayer comunicó la sección de Atarazanas a la Jefatura de Policía que dos funcionarios de Vigilancia que se hallaban de servicio a la puerta de Santa Madrona habían notado la presencia de varios grupos, compuestos de tres o cuatro individuos cada uno, que se dirigían hacia el cuartel de Atarazanas y delegación del distrito, y como les infundieran sospechas, en la esquina de la calle de Mediodía les alcanzaron, dándoles el alto y deteniendo a dos de ellos, a uno de los cuales se le ocupó una bomba de mano en forma de piña. Inmediatamente requirieron el auxilio de tres guardias de Seguridad que por allí se hallaban, lanzándose ellos a la persecución de los que se habían dado a la fuga, sin que pudieran hacer fuego sobre éstos por el gran número de mujeres y niños que por allí transitaba. No obstante, gracias al celo, diligencia, seriedad y valor de este servicio, lograron detener a otros.

«Son los siguientes: Enrique Mentau Madrini, de veintiséis años, natural de Estella, de oficio mosaista, domiciliado en la calle de Fleasaders; trabaja actualmente en la fábrica de mosaicos de don Antonio Barceló. Pascual Sola Miguel, de veinticuatro años, soltero, natural de Barcelona, fundador; habita con su madre y una hermana; trabaja en un taller de orfebrería y es en la actualidad soldado del regimiento de Cazadores de Tetuán, 17 de Caballería, aunque con licencia limitada. Antonio Serrano Regalés, de veintín años,

natural de Alcolea (Huesca), soltero; vive en compañía de unos tíos en la calle de la Cera; trabaja en el Metropolitan y es recluta del actual reemplazo. En el registro que se practicó en su domicilio se le ocuparon dos cartuchos de dinamita y petardo y una bomba de mano, forma piña. Joaquín Martínez Morales, de veinticinco años, natural de Nija (Almería), minero. En su domicilio de la calle del Camino de Trías se le ocuparon dos bombas de mano idénticas a la anterior. Narciso Masnútja Babla, de treinta años, soltero, natural de Barcelona; trabaja de cerrajero en la calle de San Luis, y se le ocupó una bomba de mano y dos paquetes con mecha.

«Posteriormente se presentó en la Delegación de Atarazanas un guardia de Seguridad, portador de otra bomba idéntica a las señaladas, la cual halló en el «bar» Oriental, de la calle de San Pablo, colocada en el interior del retrete.

«Una media hora después de haber ocurrido estos hechos, cuatro funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que se hallaban prestando servicio de vigilancia e investigación en la Ronda de San Antonio vieron a dos individuos que les infundieron sospechas y a los cuales dieron el alto, contestando aquéllos con fuego sobre los agentes y dándose a la fuga, perseguidos por los agentes, que repelleron la agresión

en igual forma, cruzándose un centenar de disparos. En su huida, tropezaron los fugitivos con una pareja del Cuerpo de Seguridad, compuesta de un cabo y un guardia, que les cortaba la retirada. Sobre los guardias dispararon los malhechores, hiriendo gravísimamente al guardia Bruno López y levemente en una pierna al cabo. El guardia herido falleció en el Hospital Militar a las siete del día de ayer.

«Los que venían persiguiendo a los fugitivos continuaron la persecución, y éstos, viéndose perdidos, se refugiaron en las cocheras de los tranvías, donde se separaron, encarándose a la parte posterior de las mismas el uno, y el otro, a la puerta principal.

La pareja de la Guardia civil que allí presta sus servicios les dió el alto, consiguiendo detenerlos. Momentos antes de ser detenidos arrojaron al suelo las armas con las que habían disparado y una cantidad considerable de municiones.

«Pasaron a disposición del capitán general, y se instruye contra ellos juicio sumarísimo por estar comprendido su delito en el bando de Septiembre del año pasado.

«Con posterioridad a estos hechos, y en íntima relación con ellos, han seguido practicándose investigaciones y la detención de algunos sujetos a los que se vió formar grupos por aquellos lugares. Los detenidos son cinco.»

### INFORMES PARTICULARES

En las primeras horas de la mañana de ayer comenzó a circular por Barcelona la noticia de que en el distrito de Atarazanas había ocurrido un choque sangriento entre una pareja de Seguridad y unos sospechosos, a los que aquélla iba

persiguiendo. En los primeros momentos no se conocieron detalles del suceso, que cada uno explicaba en una manera distinta; pero posteriormente se supo la versión oficial que recoge la nota oficiosa facilitada hoy en Capitanía general.

## Gran gimnasio higiénico modelo

MUNICIPAL Y PARTICULAR

SALA DE ARMAS

DE

RAMON MARTINEZ ESTEVE

Clases especiales para niños y señoritas

PLAZUELA DE SAN MARTIN, 2 Y 3

LA MAQUINA DE ESCRIBIR CORONA es la mejor máquina portátil

Para viaje, para casa y para oficina es la más elegante, la más reducida y la más barata, y por estas razones es la que prefieren todos los que tengan que comprar una máquina de escribir perfecta.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS AGENCIA PARA SEGOVIA Y PROVINCIA: LIBRERIA CERVANTES.-SEGOVIA

Herniados

Braquero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Recomendamos prueben el café que sirve el BAR JUAN BRAVO TELEFONO 143

ES BUENO COMO NINGUNO EL CAFE "GATO NEGRO," SI PROBAIS ESTA MARCA, -LA HAREIS PREDILECTA-

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN SEGOVIA

Registro civil En el día de ayer se han hecho en este Registro las siguientes inscripciones:

Defunciones, doña Fernina Orube Guerrero, de ochenta y cuatro años, y doña Juana Frutos Benito, de setenta y seis.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 6776 Dirección del viento Oeste Temperatura máxima 8'8

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 6781 Dirección del viento Oeste Temperatura máxima (protegido) 6'4

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 60; niños, 35; total, 95. En la cena: adultos, 48; niños, 34; total, 82.

Total del día, 177. Costeado por la Institución.

Subasta de una finca urbana Tendrá lugar, en la Sala Audiencia del juzgado de 1.ª Instancia del distrito de la plaza de la ciudad de Valladolid, el día 22 del corriente y hora de las once de la mañana, de la señalada con el número 1 de la calle de Embajadores, del Real Sitio de San Ildefonso (Segovia).

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de dicho Juzgado.

Se venden las leñas carboneas de la cotería de Gujasaibas-Berucete, de esta provincia, por proposición escrita en pliego cerrado, que podrán presentar los interesados hasta las doce en punto del día 29 del actual, a cuya hora se procederá ante los mismos a su apertura, en casa de don Ildefonso Martínez, en esta ciudad, a las 4 de la mañana, número 3, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Se alquila piso principal, casa nueva, todo entarimado, con baño, termifón y lavadero y patio independiente. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende macho rano, cerrado, de buenas condiciones y talla. Para tratar con su dueño, Mariano Sanz, en Zamarramala.

DRUGERIA Y PERFUMERIA "El Azoguejo,"

GERMAN PEREZ SAN FRANCISCO, 4.-SEGOVIA - CASA UNICA - Surtido completo en ambos ramos, y a precios económicos. Visítala y se convencerán

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Ha aquí las precios: Merluza 2,00 Besugo 1,25 Pescadilla 1,25 Sardinas 1,10 Langostinos 4,50 Lenguaos 3,50 Salmonetes 2,50 Bonito 1,75 Gambas 2,00 Cuisquillas 1,50

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

HERNIA (QUEBRADURAS), [cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.]

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho articulado y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, firmemente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos así mencionados la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

ORTOPÉDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA - DE MADRID - JERONIMO FABRE GAMELL

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR GENTÍFICOS EXTRANJEROS

En los PP. Franciscanos Mañana, domingo, 9 del presente y segundo del mes, serán los cultos a San Antonio de la Juventud Antoniana.

A las nueve de la mañana será la misa de comunión con exposición del Santísimo y ejercicio propio del mes, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Por la tarde, último día del solemne novenario de ánimas, continuando el piadosísimo ejercicio del mes consagrado a los fieles difuntos.

La música en los paseos Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará, en la plaza Mayor, el siguiente programa:

1.º Sayda, one Step.-Marquina. 2.º Pototero sentimental, tango.-Jovés.

3.º Un día en Galicia, fantasía.-N. 4.º Pan y toros, selección.-Barbieri. 5.º Meri-Celi, polka de cornetín.-Corto. 6.º Arriba maño, pasodoble. Rubio.

SUETOS Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, por que quita las ázores, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

El complot revolucionario (POR TELEFONO)

Madrid, 3 tarde

En la frontera de Francia. -Sangrienta colisión. Dos guardias civiles muertos. -Las fuerzas de Carabineros, Benemérita y policía, dan muerte a cinco anarquistas y detienen a veintidós. -Los sucesos de Barcelona. -Entierro del guardia de Seguridad

A medio día facilitaron en la Presidencia una nota oficiosa concebida en los términos siguientes: «Deseo el Directorio de que la opinión no se extravíe, ni que se la desoriente con informes exagerados o tendenciosos, se cree en el deber de dar a conocer al país los sucesos de carácter revolucionario ocurridos en la frontera de Francia, en confabulación, sin duda, con los elementos anarquistas españoles.

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la frontera de Francia. -Sangrienta colisión. Dos guardias civiles muertos. -Las fuerzas de Carabineros, Benemérita y policía, dan muerte a cinco anarquistas y detienen a veintidós. -Los sucesos de Barcelona. -Entierro del guardia de Seguridad

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

Puestos en movimiento las fuerzas disponibles de la Benemérita, Carabineros y policía, se inició la persecución de los revolucionarios, consiguiendo detener a Bonifacio Manzonedo, soltero, de veintidós años, natural de Burgos y prófugo de Setao; José Antonio Vázquez, soltero, de veintinueve años, natural de Pó (Lugo); (éste fué detenido en el mismo lugar de la refleja;

En la madrugada de ayer fueron observados por las autoridades de Vera (Navarra) grupos de individuos sospechosos que pasaron la frontera, en número de más de treinta, armados.

Se produjo una grave colisión entre la pareja de la Guardia civil que estaba de servicio y los revolucionarios, los cuales dieron muerte a los dos guardias. También resultó muerto uno del grupo, y otro herido de gravedad.

personalidad del agente, estuvieron a punto de hacer fuego sobre él. El agente lo evitó gritando: «No disparéis, que soy policía». Antes de ser detenidos los fugitivos, uno de ellos logró subir a un remolque, donde los guardias encontraron una pistola automática, dos cajas de municiones y gran número de cápsulas sueltas.

Cerca de este coche había otra pistola, dos cajas de municiones y gran número de cápsulas sueltas; otras muchas cápsulas formaban un reguero que desde el remolque llegaba hasta la calle, en donde los guardias encontraron otra pistola y tres o cuatro cajas de municiones, arrojadas, sin duda, por los perseguidos.

Los detenidos en las cocheras de los tranvías fueron conducidos a la Delegación del Sur.

Disposiciones importantes Por Real decreto de la presidencia del Directorio militar de 27 de Octubre último («Gaceta» del 29), se declara aplicable a las curtas de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, devengadas con anterioridad a la ley reguladora de dicha contribución, texto refundido de 19 de Octubre de 1920, «la prescripción de cinco años» establecida en el artículo 26 de la misma ley, hoy 27 de la vigente ley.

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 27 de Octubre último se ha aprobado la convocatoria para los ensayos del cultivo del tabaco en España, en el año 1925, condiciones que han de reunir los terrenos para dicho cultivo, plazo de pago para los agricultores y precios a que se les satisfará el kilogramo de hoja seca sin beneficiar. (Gaceta de 29 de Octubre pasado).

Resultado de una junta En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se celebró ayer junta administrativa para ver y fallar un expediente por defraudación del impuesto de alcoholes.

Los señores de la junta, teniendo presentes las atenuancias que concurrían en el caso, impusieron al denunciado una multa en su grado mínimo.

Por defraudación de tabacos Se celebrará junta administrativa el día 26 del actual, a las doce de la mañana, en esta Delegación de Hacienda, por expediente de defraudación de la renta de tabacos, seguido contra Emilio Maestre Pach y Praxedis Rodríguez Carrillo, vecinos de Madrid.

Libramientos de pago El señor delegado de Hacienda ha señalado el día 10 para hacer efectivos los siguientes libramientos:

Don Rufino Arango, 4.000 pesetas. Señor habilitado de la Guardia civil, 484,01.

Señor habilitado del Distrito Forestal, 126. Don Justo Herranz, 19.452,50.

Don Arturo Vázquez, 1.239,75. Don Martín Heredero, 657,82. Don José Torres, 7.380,36.

Sección de espectáculos Teatro Juan Bravo Funciones para hoy (debut de la compañía de Miguel Muñoz, del teatro Español, de Madrid): a las seis y cuarto la comedia en tres actos, «Sulivan».

A las diez, el drama en tres actos, «Un drama nuevo».

Funciones para mañana (despedida de la compañía): a las seis, el drama en verso, en cuatro actos, «En Flandes se ha puesto el sol». A las diez y cuarto, el drama en tres actos, «Traidor, infame y mártir».

Teatro Cervantes Hoy, a las siete, segunda jornada de la colosal película «Flor de Flandes». A las diez y media, proyección completa de «Flor de Flandes» (primera y segunda jornada).

Mañana, a las cuatro y media, siete y diez y media, se proyectará la insuperable película «Mancha que limpia», filmada por artistas españoles.

Segovia religioso En los PP. Franciscanos Mañana, domingo, 9 del presente y segundo del mes, serán los cultos a San Antonio de la Juventud Antoniana.

A las nueve de la mañana será la misa de comunión con exposición del Santísimo y ejercicio propio del mes, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Por la tarde, último día del solemne novenario de ánimas, continuando el piadosísimo ejercicio del mes consagrado a los fieles difuntos.

La música en los paseos Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará, en la plaza Mayor, el siguiente programa:

1.º Sayda, one Step.-Marquina. 2.º Pototero sentimental, tango.-Jovés.

3.º Un día en Galicia, fantasía.-N. 4.º Pan y toros, selección.-Barbieri. 5.º Meri-Celi, polka de cornetín.-Corto. 6.º Arriba maño, pasodoble. Rubio.

SUETOS Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, por que quita las ázores, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

ANA GAVIBAN MODISTA DE MADRID

Expone sus modelos de sombrereros, abrigos y vestidos, mañana domingo, EN EL GRAN HOTEL PARIS FORNOS

Notas de la Alcaldía Estero

Hay, con motivo de las operaciones de estero de la Casa Consistorial, no habido despacho en las oficinas municipales.

Señor delegado de Hacienda ha señalado el día 10 para hacer efectivos los siguientes libramientos:

Don Rufino Arango, 4.000 pesetas. Señor habilitado de la Guardia civil, 484,01.

Señor habilitado del Distrito Forestal, 126. Don Justo Herranz, 19.452,50.

Don Arturo Vázquez, 1.239,75. Don Martín Heredero, 657,82. Don José Torres, 7.380,36.

Sección de espectáculos Teatro Juan Bravo Funciones para hoy (debut de la compañía de Miguel Muñoz, del teatro Español, de Madrid): a las seis y cuarto la comedia en tres actos, «Sulivan».

A las diez, el drama en tres actos, «Un drama nuevo».

Funciones para mañana (despedida de la compañía): a las seis, el drama en verso, en cuatro actos, «En Flandes se ha puesto el sol». A las diez y cuarto, el drama en tres actos, «Traidor, infame y mártir».

Teatro Cervantes Hoy, a las siete, segunda jornada de la colosal película «Flor de Flandes». A las diez y media, proyección completa de «Flor de Flandes» (primera y segunda jornada).

Mañana, a las cuatro y media, siete y diez y media, se proyectará la insuperable película «Mancha que limpia», filmada por artistas españoles.

Segovia religioso En los PP. Franciscanos Mañana, domingo, 9 del presente y segundo del mes, serán los cultos a San Antonio de la Juventud Antoniana.

A las nueve de la mañana será la misa de comunión con exposición del Santísimo y ejercicio propio del mes, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Por la tarde, último día del solemne novenario de ánimas, continuando el piadosísimo ejercicio del mes consagrado a los fieles difuntos.

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL FUENCARRAL, 27.-MADRID Representante: JORGE ZURDO Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

Para motores Diesel ACEITES COMBUSTIBLES TEXACO FABRICADO POR The Thexas Company U. S. A. Unicos distribuidores para España: Compañía Petrolifera Hispano Americana REINA, 39 y 41.-MADRID Telegramas: TEXACOS ALTA CALIDAD ABOLUTA GARANTIA COSTE REDUCIDO

Lotería de Navidad Maestro nacional Primera y segunda enseñanza, ofrece para repaso o clases asignaturas bachillerato. Precios muy módicos. Razón en esta Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, plazuela del Corpus. Ama de cría solters, primeriza, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres. Razón, Victoriano Dueñas, en Jemenuño. Carbones mineral y vegetal y leña de encina, a precios muy económicos; disco de pifa, a 2,50 pesetas arroba, en la calle de la Victoria, número 1. En Torreiglesias Venta de casa, pajar, huerto y varias tierras, en junto o por separado. Informes, por espacio de quince días, don Alejandro González Salamanca, procurador.-Segovia.



RON DE QUINA MARCOS Y ABBOTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considerese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferrería. SUCESOR DE REDOLAT. Bazar. P. HERMOSO. «La Favorita». T. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032

IVINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

EXIGID, ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

CEBREROS, (AVILA)

Se necesitan representantes



APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON

ANTIPOPLETICO BERDAGUER

DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «caer» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posturación es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.

[Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.] De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

Advertisement for 'PIENSO NUTRITIVO' (nutritive feed) by Hugo Kattwinkel, featuring a mill illustration and text about its benefits for cereals and sugar.

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE



DEL PROF. Girolamo Pagliano DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

ADQUIERE EN ESPAÑA: J. URIACH & C. BRUCH, 40 - BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 8 y de Montevideo el 9.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 13, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan de los Ríos y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Casarías, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África Regreso de Fernando Poo, haciendo escala en las de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabático a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como es acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía inalámbrica.

MERCADOS

Table with market prices for various goods like 'CANTALEJO', 'SANTA MARIA DE NIEVA', 'ARANDA DE DUERO', 'SEPUVEDA'.

AREVALO Trigo, a 78-79 reales las 94 libras. Centeno, a 57-58 id. las 90. Cebada, a 48 id. la fanega. Algarrobas, a 6-62 id. id.

AVISO «LA JOYERIA»

Plaza de Santa Cruz, 7.-MADRID es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc. También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Nuevo Cataluña. Montera, 7.-MADRID

Pensión céntrica. - Espléndida comida. - Precios económicos, especiales para familias.

Fabricantes de harinas

Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.-SANTANDER.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico. Montera, 38, principales.-MADRID Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamiento de las operaciones. Aplicación de plenas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Ebrasección, blanqueado y afeitado del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, senos, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaseo (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS, POR CORREOS En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Portland Iberia

SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-35 M. Apartado 670 Dirección, telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. (Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5.-MADRID.

GUZMAN EL BUENO

Entre tanto, una escena de bastante interés tenía lugar en el gabinete de la reina.

CAPITULO XXXVI

De lo que trataron cuatro mujeres hermosas.

La reina estaba entre sus dos doncellas. A la derecha Violante, a la izquierda Beatriz. Con la carta del rey en la una mano, con el índice de la otra colocado entre sus cejas, doña María meditaba, comentaba y preguntaba.

-Juan es hoy la persona que me inspira más confianza entre todos mis sirvientes, decía repitiendo las palabras

del escrito, y mi cuidado por vuestro reposo es mucho...

Detúvose y prosiguió, dejando en la falda el pergamino:

-He aquí palabras que revelan cariñoso interés, pero un interés que en más azarosos tiempos, en circunstancias más peligrosas, no ha demostrado de tan extraña manera. No sé si las advertencias de doña Inés de Carbajal, ni si las intrigas que cada día se ponen en juego más frecuentemente, o que la tristeza me hace desconfiar de todo, pero es lo cierto que el paso que acaba de dar el rey me llama la atención y encuentro en él un misterio... No acierto a explicarme, pero casi aseguraría que otra intención que la aparente, tuvo al enviarme a su criado.

Volvió a quedar pensativa y al cabo de algunos momentos preguntó a sus doncellas.

-¿Qué os parece? Dadme vuestra opinión.

-Yo, dijo Violante, quisiera reservármela para después.

-¿Por qué?

-Porque deseo saber la de Beatriz a quien veo meditabunda, y cuando ella está de ese modo...

-No me atrevo, interrumpió su compañera.

-Bah, dijo la reina, estáis más misteriosas que el mismo misterio que intentamos descubrir. ¿Tan malo es lo que piensas, que no te atreves a decirlo?

-Es una sospecha que tal vez os sea desagradable y que la desecharéis por descabellada.

-No temas.

-Y me llama la atención que no se os halla ocurrido al momento, cuando es lo único que se deja entrever en lo que hace el rey.

-Confieso mi torpeza, dijo doña María.

-Reniego de la mía, repuso Violante.

-Ya lo veis, prosiguió Beatriz, cuando no pensáis como yo, es porque os parece imposible que sea lo que sospecho.

-No importa, dilo.

-¿Me perdonáis desde luego, si es que os llegan a enojar mis palabras?

-Sí.

-Pues bien, el rey quiere espiar vuestras acciones.

-¿Espíarmel, exclamó sorprendida la reina.

-¡Pobre caletre mío!, dijo Violante. Beatriz tiene razón.

-¿Con qué tu crees lo mismo?

-Sí, señora.

-Bien decías, Beatriz, que era atrevida tu sospecha; pero no me enojo.

-¿No sois de mi opinión?

-¿Desconfía acaso el rey de mí?

-Cuando tal hace...

Doña María palideció después de reflexionar algunos momentos.

-Beatriz, dijo, si no te equivocas...

-Muy desagradable os debe, ser señora, pero no puede sospecharse otra cosa.

-¿Y por qué me espía?

-Eso sólo el rey puede decirlo.

-No, respondió Violante; lo dirá Juan.